PYETJEVE TE LENDEVE SOCIOLOGJIKE PER PROVIMIN E
SHTETIT

Pyetja 1.
Cili element i kulturés, sipas Anthony Giddens-it, ka natyr€ ideale mé abstrakte?
A) Kultura materiale
B) Norma more
C) Norma folkue;.
D) Vlera kulturore

Pyetja 2.
Si karakterizohet n€ studimet sociologjike vlerésimi i kulturave sipas roleve qé ato luajné
pér funksionimin e shogérisé€ s€ vet?

A) Normé kulturore

B) Relativizém kulturor

C) Simbol kulturor

D) Vleré kulturore

Pyetja 3.
Cili element 1 kulturés ndikon mé shumé né funksionimin e strukturave shtetérore?
A) Gjuha e folur
B) Gjuha e shkruar
C) Norma folkuej
D) Simboli kulturor

Pyetja 4.
Cili koncept sociologjik shpreh larmitetin e njé kulture?
A) More
B) Folkuej
C) Subkulturé
D) Etnocentrizém

Pyetja 5.
Cili €shté karakterizimi q€ pérdorin mé dendur njerézit me psikoza etnocentrike té
skajshme pér anétarét e kulturave té tjera?

A) Altruisté

B) Barbaré

C) Migésoré

D) Toleranté

Pyetja 6.



Cili €shté karakterizimi q€ pérdornin mé dendur pér veten e tyre popujt me psikoza
etnocentrike t€ skajshme?

A) Popull agresiv

B) Popull barbar

C) Popull i paafté

D) Popull i vérteté

Pyetja 7.
NE€ cilin lloj shogérie ka pasur mé pak pabarazi ndérmjet anétaréve?
A) Shoqérité agrare
B) Shogérité e gjuetaréve dhe té€ mbledhésve té ushqimeve
C) Shoggérité pastorale
D) Shogérité ose qytetérimet tradicionale

Pyetja 8.
Cfaré cmoheshin pérgjithésisht mé pak nga anétarét e shoqérive té gjuetaréve dhe té
mbledhésve t&€ ushqimeve?

A) Ceremonité fetare

B) Pasurité materiale

C) Pérgatitja e maskave

D) Realizimi i pikturave

Pyetja 9.
Cila formé e veprimtarisé ekonomike €shté mbizotéruese né vendet e “Botés sé Treté”?
A) Bujqgésia
B) Industria e lehté
C) Industria e réndé
D) Zejtaria

Pyetja 10.
NEé cilén pjesé té€ shoqérisé shqiptare tradicionale kané gené mé ndikuese normat
kulturore qé pércaktonin ekzogami té skajshme fisnore n€ marrédhéniet martesore?
A) Né gytetet e médha
B) Né fshatrat e Shqipérisé sé Jugut
C) Né fshatrat e Shqipérisé s€ Mesme
D) Né fshatrat e Shqipérisé sé Veriut

Pyetja 11.
Cfaré kultivoi me pérparési regjimi socialist totalitar né shtetin shqiptar pérgjaté viteve
1945-1990?

A) Mendési e praktika me natyré etnocentrike



B) Mendési e praktika me natyré fisnore
C) Mendési e praktika me natyré ksenocentrike
D) Mendési e praktika me natyré patriarkale

Pyetja 12.
Cfaré ndryshimesh p&suan mendésité e praktikat me natyré etnocentrike t& kultivuara nga
regjimi socialist totalitar n€ Shqipéri pérgjaté viteve 1945-1990?

A) U dobésua shkallé-shkallé

B) U gérshetuan me mendési fisnore

C) U pérforcuan shkallé-shkallé

D) U zhdukén plotésisht

Pyetja 13.
Cilat mendési kan€ gené mé té pérhapura ndér emigrantét shqiptaré né fillim té viteve *90
t& shekullit XX?

A) Mendésité me natyré etnocentrike

B) Mendé&sité me natyré krahinore

C) Mendésité me natyré ksenocentrike

D) Mendésité me natyré patriarkale

Pyetja 14.
NE cilin tip organizimi shtetéror pérgjaté shekullit XX kané pasur mé pak ndikim
mendésité e praktikat me natyré etnocentrike té skajshme?

A) NE shtetet demokratike

B) NE shtetet fashiste

C) NEg shtetet naziste

D) Né shtetet socialiste

Pyetja 15.
NE¢ cilat mjedise t€ shogérisé€ tradicionale shqiptare vlera kulturore e mikpritjes realizonte
mé shumé funksione shogérore té réndésishme?

A) NEg qytetet e médhen;j

B) Né gytetet e vegjél

C) Ng fshatrat fushore t€ Shqipérisé s¢ Mesme

D) Né¢ fshatrat malore t€ Shqipérisé s€ Veriut

Pyetja 16.
Sipas Faik Konicés, cila vleré kulturore e dallon popullin shqiptar ndér shumé popuj t&
tjeré?

A) Prakticizmi pragmatik

B) Shpirti konkurrues



C) Shpirti novator
D) Toleranca fetare

Pyetja 17.
Sipas Lesli Wajtit, cili element i kulturés shénon fillimin e historis€ sé shoqérisé
njerézore, q¢ e dallon shoqériné nga bota e kafshéve?

A) Kultura materiale

B) Normat kulturore

C) Simbolet kulturore

D) Vlerat kulturore

Pyetja 18.
NE cilat pjesé t€ shoqérisé€ tradicionale shqiptare komunikimi simbolik ¢mohe;j
pérgjithésisht mé shumé né jetén e pérditshme?

A) N¢ gytetet e médhen;

B) N¢ fshatrat e Shqipéris€ Jugore

C) N¢ fshatrat e Shqipérisé s¢ Mesme

D) Né fshatrat e Shqipéris€ Veriore

Pyetja 19.
Né cilin tip shogérie simbolet kulturore pérdoren mé pak pér t€ pércjellé mesazhe me
pérmbajtje fetare?

A) Shogéria primitive

B) Shoggéria skllavopronare

C) Shogéria feudale

D) Shogéria moderne e shekullit XX

Pyetja 20.

Cilét njeréz jané€ pérgjithésisht mé t& prirur t& pérjetojné situata shoku kulturor?
A) Emigrantét q€ kané punuar e jetuar n€ disa vende
B) Njerézit e mirarsimuar né disa vende
C) Njerézit mé pak t€ arsimuar q€ kané jetuar brenda njé sistemi kulturore
D) Njerézit g€ kané shétitur si turisté né shumé vende

Pyetja 21.
Si tejkaloheshin né shogériné tradicionale shqiptare tabute qé kishin t€ bénin me
marrédhéniet intime ndérmjet t& rinjve?

A) Népérmjet postimit t& letrave

B) Népérmjet ndihmés s€ miqve

C) Népérmjet ndihmés sé ndérmjetésve

D) Népérmjet simboleve kulturore



Pyetja 22.

Né cilén periudhé té historis€ s€ popullit shqiptar kéngét atdhetare operonin me mé
shumé simbole kulturore?

A) NEé vitet 1847-1912

B) Né vitet 1925-1939

C) Né vitet 1945-1990

D) Né vitet 1991-2011

Pyetja 23.
Cilin funksion kryesor realizojné simbolet kulturore nw komunikimet ndérmjet
politikanéve?

A) Saktésojné kuptimin e fjaléve

B) Shprehin emocionet vetjake t€ politikanéve

C) Shprehin parapélgimet vetjake té€ politikanéve

D) Pércjellin kuptime evazive, kontradiktore pér ¢éshtje delikate

Pyetja 24.
Pse né shoqériné tradicionale shqiptare pérdoreshin shumé simbole kulturore qé
pércillnin mesazhe me kuptime té sofistikuara?
A) Kishte shumé norma kulturore ndaluese ose tabu.
B) Shumica e shqiptaréve ishin té shétitur n€ vende té ndryshme té botés.
C) Shumica e shqgiptaréve punonin né sektorin e bujqésisé.
D) Vlera kulturore e mikpritjes ishte mjaft e pérhapur ndér shqiptarét

Pyetja 25.
Si ndikon procesi 1 atomizmit social n€ shogériné moderne né ecuriné e formimit té
simboleve kulturore?

A) Nxit shtimin e numrit t€ simboleve me pérdorim ndérkulturor

B) Nxit shtimin e numrit t& simboleve tw pwrbotwzuar

C) Nxit shtimin e numrit t€ simboleve me pérdorim subkulturor

D) Nxit shtimin e numrit t€ simboleve me pérdorim né€ shkenca

Pyetja 26.
Cilét jan€ mé t& prirur t€ pérshtaten né ményré konverguese né€ procesin e komunikimit
simbolikt?

A) Anétarét e grupeve fetare t€ ndryshme

B) Anétarét e grupeve kulturore t€ ndryshme

C) Anétarét e grupeve profesionale t€ ndryshme

D) Anétarét e grupeve parésore



Pyetja 27.
Né cfaré linje dhe kahje pérshtaten né procesin e komunikimit simbolik népunésit e
niveleve mé t€ uléta n€ bashképunimet e pérditshme me népunésit e niveleve mé té larta?
A) Divergjencé rritése
B) Divergjencé zbritése
C) Konvergjencé rritése
D) Konvergjencé zbritése

Pyetja 28.
N¢ ¢far€ linje dhe kahje pérshtaten né procesin e komunikimit simbolik politikanét e
niveleve té larta kur bé&jné fushaté elektorale me zgjedhésit?

A) Divergjencé rritése

B) Divergjencé zbritése

C) Konvergjencé rritése

D) Konvergjencé zbritése

Pyetja 29.
N¢ ¢faré linje dhe kahje pérshtaten prindérit né procesin e komunikimit simbolik me
fémijét e tyre t€ vegjé€l?

A) Divergjence rritése

B) Divergjencé zbritése

C) Konvergjencé rritése

D) Konvergjencé zbritése

Pyetja 30.
N¢ cfaré linje dhe kahje pérshtaten pérgjithésisht nxénésit dhe studentét né komunikimin
e tyre simbolik pérkaté€sisht me mésuesit dhe pedagogét?

A) Divergjencé rritése

B) Divergjencé zbritése

C) Konvergjencé rritése

D) Konvergjencé zbritése

Pyetja 31.
Né c¢faré linje dhe kahje 1 pérshtaten njéri-tjetrit né procesin e komunikimit simbolik
bashkéshortét shqiptaré qé bashké&jetojné né harmoni?

A) Divergjencé rrit€se

B) Divergjencé zbritése

C) Konvergjencé rritése

D) Konvergjencé zbritése



Pyetja 32.
Cili grupim njerézish reagon pérgjithésisht mé buté ndaj dhunimit negativ té€ pritshmérive
né procesin ¢ komunikimit?

A) Njerézit analfabeté ose mé pak té€ arsimuar

B) Njerézit mé fanatiké nga piképamja fetare

C) Njerézit g€ kané€ béré jeté t&€ mbyllur

D) Njerézit e miréarsimuar q¢ kané jetuar n€ mjedise t€ kulturave té ndryshme

Pyetja 33.
Cili lloj simbolesh pérbotézohet me ritme mé té shpejte?
A) Simbolet e krijuara nga letérsia artistike
B) Simbolet e krijuara nga trupat teatrore
C) Simbolet e krijuara nga grupet rinore t€ popujve té prapambetur
D) Simbolet e krijuara né fushén e shkencave natyrore.

Pyetja 34.
Cilat simbole t€ krijuara nga 1€vizjet shogérore avanguardiste pérbotézohen pérgjithésisht
mé shpejt?
A) Simbolet e krijuara nga 1évizjet shogérore avaguardiste t€ vendeve mé té
urbanizuara
B) Simbolet kulturore té krijuara nga lévizjet shogérore avanguardiste t€ vendeve mé
pak t€ urbanizuara t€ Afrikeés.
C) Simbolet kulturore té& krijuara nga 1€vizjet shoqérore avaguardiste n€ vendet mé
pak té urbanizuara t&€ Amerikés Jugore
D) Simbolet kulturore té krijuara nga lévizjet shoqérore avanguardiste té krijuara né
vendet mé pak té€ urbanizuara t&€ Azisé

Pyetja 35.
Né cilén periudhé t€ historis€ sé€ popullit shqiptar oxhaku simbolizonte familjet e médha
té nderuara dhe me ndikim né zgjidhjen e problemeve shogérore e politike?

A) Periudha 1878-1912

B) Periudha 1945-1967

C) Periudha 1968-1990

D) Periudha 1991-2012

Pyetja 36.
Cila nga ngjyrat né veshjen e nuseve t€ reja ka ndryshuar mé€ shumé kuptimet simbolike
pérgjaté 100 viteve té fundit né shoqérin€ shqiptare?

A) Ngjyra e bardhé

B) Ngjyra e blerté

C) Ngjyra e kuge



D) Ngjyra e zezé

Pyetja 37.
Cilat simbole té pérbotézuara pérthyhen mé pak né vecorité e formimit shpirtéror té
anétaréve té kulturave t€ ndryshme?

A) Simbolet e krijuara nga literatura artistike

B) Simbolet e krijuara nga literatura historike

C) Simbolet e krijuara nga literatura sociologjike

D) Simbolet e krijuara nga literatura e shkencave natyrore

Pyetja 38.
Si karakterizohet né studimet sociologjike fakti qé né vendet demokratike té stabilizuara
hierarkia e autoveturave shpreh né njé masé t€ konsiderueshme hierarkiné shoqérore?
A) Difuzion kulturor
B) Disfunksion problematik
C) Funksion i fshehté
D) Funksion i hapur

Pyetja 39.
N¢é shoggériné tradicionale shqiptare, cili element shprehte simbolikisht mé qgarté statusin
shogéror té gruas?

A) Distanca qé mban né€ procesin ¢ komunikimit me t€ tjerét

B) Ményra e 1€vizjes sé duarve né€ procesin e komunikimit

C) Ndryshimi i mimikés sé€ fytyrés né procesin e komunikimit

D) Ngjyra dhe moda e veshjeve g€ ajo pérdorte

Pyetja 40.
N¢ cilin mjedis shogéror jané mé vepruese lidhjet fisnore?
A) NEé qgytetet e médhen;j té vendeve mé té industrializuara
B) NEg qytetet e médhen;j t€ vendeve mé pak té industrializuara
C) Né zonat fshatare t& vendeve mé té€ industrializuara
D) NE& zonat fshatare t€ vendeve mé té prapambetura

Pyetja 41.
Sipas Anthony Giddens-it, né cilén formé grupimi shogéror pérdoren fjalé q€ tregojné mé
shumé afrimitet ndérmjet njerézve se sa ata jané né t& vérteté?

A) Klasé shogérore

B) Organizim klanor

C) Nén klasé€ shogérore

D) Shtresé shoqérore



Pyetja 42.
Cili tip familje €sht€ mé 1 pérhapur n€ shogérin€ shqiptare pas Luftés sé Dyté Botérore?
A) Familja bérthamé
B) Familja feudale
C) Familja e zgjeruar
D) Familja patriarkale

Pyetja 43.
Si quhet martesa e njé burri njékohésisht me dy ose mé shumé gra?
A) Ekzogami
B) Poliandri
C) Poligini
D) Policentrizém

Pyetja 44.
Si quhet martesa e njé€ gruaje me dy ose mé shumé burra né t€ njéjtén kohé?
A) Ekzogami
B) Poliandri
C) Policentrizém
D) Poligini

Pyetja 45.
Si quhet martesa g€ e lejon burrin ose gruan té keté€ pérkatésisht dy ose mé shumé gra ose
burra né té njéjtén kohé?

A) Poliandri

B) Poligami

C) Poligini

D) Policentrizém

Pyetja 46.
Sipas George Murdoch, né cilin lloj shogérie &shté mé e pérhapur poliandria?
A) Né shoqérit€ mé té industrializuara
B) NE& shoqérité mé té urbanizuara
C) Né shoqgérité skajshmérisht t€ pasura
D) Né shoqérité skajshmérisht té varfra

Pyetja 47.



Sipas Anthony Giddens-it, n€ cilén lloj familje ka sistem t& pérshkallé€zuar hierarkie
ndérmjet bashkéshorteve té njé burri?

A) Familja bérthamé

B) Familja patriarkale

C) Familja poligjene

D) Familja e zgjeruar

Pyetja 48.
Cili ishte faktori kryesor qé pércaktonte shumicén e lidhjeve martesore ndérmjet
bashkéshortéve né shoqérité tradicionale paraindustriale?

A) Dashuria e ndérsjellé

B) Interesat arsimore

C) Interesat artistike

D) Interesat socioalekonomike

Pyetja 49.
Nga se pércaktohej shumica e rimartesave né€ shoqérité mesjetare europianoperéndimore?
A) Nga divorcet e shumté
B) Nga traditat fetare
C) Nga traditat kulturore
D) Nga vdekja e njérit prej bashkéshortéve

Pyetja 50.
Sipas Lawrence Stone-s, cila nga format e poshtéshénuara té€ familjes ka qené pérhapur
masivisht mé herét né historin€ e Europés Peréndimore?

A) Familja bérthamé e mbyllur

B) Familja me prejardhje t& hapur

C) Familja me njé prind

D) Familja patriarkale e kufizuar

Pyetja 51.
Cila formé e familjes ésht€ mé e pérhapur né€ shoqérité industriale t&€ ditéve tona?
A) Familja bérthamé e mbyllur
B) Familja me prejardhje t€ hapur
C) Familja me prindér homoseksualé
D) Familje patriarkale e kufizuar

Pyetja 52.
Cila formé e familjes po pérhapet mé shpejt né shoqérité e prapambetura té vendeve
aziatike dhe afrikane?

A) Familja bérthamé e mbyllur
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B) Familja me prejardhje t& hapur
C) Familja me prindér homoseksualé
D) Familje patriarkale e kufizuar

Pyetja 53.
Né cilat mjedise socialkulturore t€ shoqérisé shqiptare t€ ditéve tona divorci
pérgjithésisht reflektohet n€ rrethe mé t€ gjera shoqérore t€ bashkéshortéve té divorcuar?
A) Né qgytetet e médhen;j
B) Né gytetet e vegjél
C) NE zonat fshatare té Jugut
D) Né zonat fshatare té Veriut

Pyetja 54.
Cilat probleme jané mé shqetésuese pér shumicén e grave té divorcuara né shoqériné
shqiptare té ditéve tona?

A) Problemet emocionale

B) Problemet ekonomike

C) Problemet politike

D) Problemet shogérore

Pyetja 55.
Sipas Antohony Giddens-it , ¢faré ndjenje provojné shumica e partnereve né castet e para
pas divorcimit?

A) Ankth

B) Eufori

C) Gézim

D) Vetérealizim

Pyetja 56.
Sipas studiuesve Judith Wollarstein dhe Joan Kelly, fémijét e cilés grup-moshé priren mé
shumé t€ fajésojné veten pér divorcimin e prindérve té tyre?

A) Fémijét e kopshteve

B) Fémijét e klasave I-111

C) Fémijét e klasave IV-VI

D) Fémijét e klasave VII-IX

Pyetja 57.
Sipas Anthony Giddens-it, cili €shté shkaku kryesor qé pércakton shumicén e familjeve
me njé prind né€ vendet peréndimore?

A) Aksidentimi i njérit prej bashkéshortéve

B) Divorcimi 1 bashkéshorteve
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C) Emigrimi i njérit prej bashkéshortéve
D) Vdekja natyrale e njérit prej bashkéshortéve

Pyetja 58.
NE cilin grupim shoqéror éshté mé 1 pérhapur abuzimi seksual me fémijét n€ shoqérité mé
té industrializuara t€ dy dhjetévjecaréve té fundit?

A) NE klasén e larté

B) Ng klasén e ulét

C) Né shtresén e larté té klasés s€ mesme

D) Né shtresén e mesme té klasés s€ mesme

Pyetja 59.
Cilat forma 1€vizjesh shogérore luajtén rol mé té réndésishém pér té térhequr vémendjen
e publikut rreth ¢éshtjes s€ abuzimeve seksuale me fémijét?

A) Lévizjet feministe n€ vendet mé t€ industrializuara

B) Lévizjet e studentéve té viteve 1968-1970

C) Leévizjet pér té drejtat e njeriut.

D) Lévizjet pér té€ drejtat e zezakéve.

Pyetja 60.

Cfaré éshté incesti?
A) Marrédhénie seksuale ndérmjet njé mashkulli dhe njé femre té panjohur
B) Marré€dhénie seksuale ndérmjet njé mashkulli t& bardhé dhe njé gruaje zezake
C) Marrédhénie seksuale ndérmjet partneréve me pérkatési fetare t€ ndryshme
D) Marrédhénie seksuale ndérmjet partneréve me aftri gjaku

Pyetja 61.
Cila formé e dhunés éshté disi mé e toleruar nga opinioni 1 shogérive bashkékohore mé té
urbanizuara?

A) Dhuna e babait ndaj f€mijéve t€ vegj€l n€ mjedisin familjar

B) Dhuna e babait ndaj fémijéve tw vegjél né mjedisin publik

C) Dhuna e burrit ndaj bashkéshortes n€ mjedisin familjar

D) Dhuna e gruas ndaj bashkéshortit n€ mjedisin publik

Pyetja 62.
Cila formé e dhunés éshté disi mé e toleruar nga opinioni i shogérive bashkékohore mé t&
urbanizuara?

A) Dhuna e nénés ndaj fémijéve tw vegjél né mjedisin familjar

B) Dhuna e nénés ndaj f€mijéve tw vegj€l n€ mjedise publike

C) Dhuna e véllait ndaj motrave né mjedisin familjar

D) Dhuna e véllait ndaj motrave né mjedise publike
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Pyetja 63.
Sipas Anthony Giddens-it, nga cila vleré kulturore peréndimore synonte t’i largonte
anétarét organizimi i kibbutseve nw fillimet e veta?

A) Atdhetaria

B) Humanizimi

C) Shpirti konkurrues

D) Shpirti praktik

Pyetja 64.
NE cilin vend &shté mé e larté pérqindja e ¢ifteve q€ bashké&jetojné né ditét tona?
A) Britania e Madhe
B) Itali
C) Spanjé
D) Suedi

Pyetja 65.
NE cilin tip mjedisi shogéror éshté mé e pérhapur bashkéjetesa e ¢ifteve né ditét tona?
A) Né mjedise fshatare me lidhje té forta fisnore
B) N& mjedise fshatare ku €shté€ i forté ndikimi i fesé katolike
C) Né mjedise urbane ku éshté i forté ndikimi i fesé katolike
D) Né mjedise urbane ku €shté mé e pranishme dukuria e atomizimit shoqéror

Pyetja 66.
Si quhet né studimet sociologjike procesi me anén e t€ cilit fémija béhet gradualisht i
vetédijshém, 1 ditur, 1 afté t€ kuptojé kulturén né té cilén ai ka lindur?

A) Efekt hauthorne

B) Efekt matheu

C) Inovacion

D) Shogérizim

Pyetja 67.
Cfaré lloj reagimi &shté té qeshurit e fémijés s€ vogél?
A) Reagim 1 lindur
B) Reagim i mésuar nga néna
C) Reagim 1 mésuar nga babai
D) Reagim i nxitur nga njé f&€mijé€ tjetér q€ gesh

Pyetja 68.
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Sa muaj pas lindjes fémija fillon t€ mbajé n€ mendje njéfaré imazhi t€ nénés s€ vet?
A) Katér muaj pas lindjes
B) Shtaté muaj pas lindjes
C) Dhjeté muaj pas lindjes
D) Trembédhjeté muaj pas lindjes

Pyetja 69.
Sipas studimeve té Selma Fraiberg pér shoqérizimin, sa muajsh fémija fillon té kuptojé se
objektet ekzistojné?

A) 4-5 muajshe

B) 6-7 muajshe

C) 8-9 muajshe

D) 10-11 muajshe

Pyetja 70.
Sipas studimeve t€ Mildred Patern pér shoqérizimin, né cilén moshé fémija fillon t&é
pérfshihet né€ lojén bashk&punuese me fémijét e tjeré:

A) 2 vjee

B) 3 vjec

C) 4 vjeg

D) 5 vjeg

Pyetja 71.
Sipas studimeve sociologjike mbi shogérizimin, sa vje¢ fémijét fillojné té€ shfaqin
shgetésime pér heré té paré kur prindérit nevrikosen me njéri-tjetrin?

A) 2 vjeg

B) 3 vjec

C) 4 vjeg

D) 5 vjec

Pyetja 72.
Sipas Anthony Giddens-it, cili ésht€ momenti ky¢ né€ procesin kompleks té shoqérizimit
té fémijéve?

A) Dashuria e nénés né foshnjéri

B) Formimi i hershém i lidhjeve afatgjata me njeréz té tjeré

C) Kontaktet e shpeshta me babain né fémijéri

D) Kontaktet e shpeshta me nénén né foshnjéri

Pyetja 73.
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Cili nga studiuesit ka analizuar mé me pérparési ményrén se si fémijét n€ procesin e
shoqgérizimit mésojné t€ pérdorin konceptet “uné” dhe “mua”?

A) George Herbert Mead

B) Harry Harloé

C) Mildred Parten

D) Sigmund Freud

Pyetja 74.
Sipas Sigmund Freud-it, n€ cilén moshé€ shumica e fémijéve jané t€ afté t€ heqin doré nga
shogéria e vazhdueshme e prindérve té tyre dhe t€ hyjné n€ njé boté mé t& gjeré
shoqgérore?

A) 2-3 vjec

B) 4-5 vjec

C) 6-7 vjeg

D) 8-9 vje¢

Pyetja 75.
Cili nga studiuesit e poshté€shénuar i ka bazuar pérfundimet e tij pér shoqérizimin né
studimet e drejtpérdrejta t&€ modeleve té sjelljes s€ fémijéve dhe adoleshentéve?

A) Emile Dyrkheim

B) George Herbert Mead

C) Jean Piaget

D) Sigmund Freud

Pyetja 76.
Sipas studimeve t& Jean Piaget, né cilén periudhé té procesit t€ shoqérizimit fémijét
zotérojné nocionet abstrakte, logjike?

A) Periudha paravepruese

B) Periudha sensorimotore

C) Periudha vepruese formale

D) Periudha vepruese konkrete

Pyetja 77.
Sipas studimeve té Jean Piaget, né€ cilén fazé té procesit t&€ shoqérizimit fémijét jané€ mé
egocentriké?

A) Periudha paravepruese

B) Periudha sensorimotore

C) Periudha vepruese formale

D) Periudha vepruese konkrete

Pyetja 78.
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Cila formé e punésimit ndikon mé shumé né rritjen e prestigjit t€ grave né€ shoqériné
shqiptare té dit€ve tona?

A) Punésimi né€ ekonominé familjare proné e bashkéshortit

B) Punésimi né€ ekonoming private proné e prindérve té saj

C) Punésimi né ekonominé private proné e t€ aférmve t&€ bashkéshortit

D) Punésimi né€ sektorin publik

Pyetja 79.
Cili éshté motivi kryesor g€ 1 nxit vajzat dhe graté t€ mirarsimohen né shogériné
shqiptare té dité€ve tona, sipas librit “Graté n€ syrin e ciklonit t€ sfidave dhe
perspektivave”?

A) Afirmimi i prestigjit n€ shoqgéri

B) Déshira pér té emigruar

C) Pasurimi sa mé i shpejté

D) Sigurimi i njé€ jetese shumé té rehatshme

Pyetja 80.
NE cilat vende éshté€ mé e ulét shkalla e t€ vetépunésuaréve né ditét tona?
A) NE& vendet mé t€ industrializuara t& Peréndimit
B) Né vendet mé té prapambetura bujgésore té€ Afrikés
C) Né vendet mé té prapambetura bujqésore t€ Amerikés Latine
D) Né vendet ish-socialiste n€ tranzicion

Pyetja 81.
Si ka ndikuar pérgjithésisht né€ jetén e grave shqiptare vetépunésimi né ekonominé
familjare?

A) Ka dobésuar statusin e tyre ekonomik né shoqéri

B) Ka pérfagésuar statusin e tyre ekonomik né€ shoqéri

C) Ka rritur prestigjin e tyre n€ shogéri

D) Ka rritur mundésité e tyre pér t’u integruar né shoqéri

Pyetja 82.
Si ndikojné pérgjithésisht né marrédhéniet martesore ndryshimet e statuseve té
bashkéshortéve né periudha tranzicioni?

A) Pakésojné€ mundésiné pér divorce

B) Pérmirésojné komunikimin ndérmjet bashkéshortéve

C) Rurisin shkallén e harmonis€ ndérmjet bashkéshortéve

D) Rrisin mundésité pér divorce

Pyetja 83.
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Si ndikon rritja e shkallés s€ atomizmit t€ shogérisé n€ vendet mé té industrializuara né
ecuriné e marrédhénieve ndérmjet anétaréve té familjes?

A) Forcon marrédhéniet ndérmjet prindérve dhe fémijéve

B) Forcon marrédhéniet ndérmjet véllezérve dhe motrave

C) Forcon marrédhéniet ndérmjet véllezérve

D) Rrit mundésit pér divorce

Pyetja 84.
NE cilén linj€ zbatoheshin mé& me korrektési normat e ekzogamis€ sw skajshme né
marrédhéniet martesore né€ shogérin€ shqiptare tradicionale?

A) Né linjé fisi

B) Né linjé grupi fetar

C) N linjé klase shoqérore

D) NE linjé shtrese shoqérore

Pyetja 85.
Si imponohej zbatimi i normave kulturore té ekzogamisé s€ skajshme né linj€ fisnore
ndér banorét e krahinave veriore t&€ shoqéris€ tradicionale shqiptare?

A) Népérmjet organeve té drejtésisé

B) Népérmjet organeve policore

C) Népérmjet organizatave shogérore

D) Népérmjet opinionit t€ bazuar né normat kulturore

Pyetja 86.
Si ndikonin normat kulturore té ekzogamis€ né dinamikén marrédhénieve ndérmjet fiseve
né shoqériné tradicionale shqiptare?

A) Rrisnin mundésité pér konflikte ekonomike ndérmjet fiseve

B) Rrisnin mundésité pér mosmarréveshje shoqérore ndérmjet fiseve

C) Rrisin mundésité pér gjakmarrje ndérmjet fiseve

D) Rrisin mundésit pér tejkalimin e konflikteve ndérmjet fiseve

Pyetja 87.
Si paragitej né opinionin mbizotérues t€ shoqérisé tradicionale shqiptare martesa
ndérmjet t€ rinjve dhe té rejave?

A) Shprehje e dashuris€ ndérmjet djalit dhe vajzés

B) Respekti 1 vajzés pér djalin

C) Respekt i djalit pér vajzén

D) Aleancé ndérmjet fisit t€ vajz€s dhe fisit t&€ djalit

Pyetja 88.
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NEg cilin material t€ shkruar normat e ekzogamisé né€ linj€ fisnore jané mé té skajshme?
A) Kanuni i Lek Dukagjinit
B) Kodi Civil i Mbretérisé Shqiptare (1938-1939)
C) Kodi i Familjes 1 shtetit shqiptar né€ vitet 1965-1990
D) Kodi i Familjes né fuqi né Republikén e Shqipérisé

Pyetja 89.
Si reagonte shoqéria tradicionale shqiptare ndaj personave qé bashkéjetonin pa kuroré
martese?

A) Ishte indiferente

B) I pérfliste lehté

C) I dhunonte fizikisht

D) I izolonte né masé t€ konsiderueshme

Pyetja 90.
Si quhen né studimet sociologjike konceptet e pérgjithshme, kriteret né€ bazé té té cilave
anétarét e njé kulturore pércaktojné se ¢faré éshté e déshirueshme ose e padéshirueshme,
e mir€ ose e keqe, e bukur ose e shémtuar?

A) Norma kulturore

B) Simbole kulturore

C) Shok kulturor

D) Vlera kulturore

Pyetja 91.
Cili faktor ndikonte mé shumé né brendésimin e vlerés kulturore té besés né vetédijen e
shqiptaréve t€ shoqérisé tradicionale qé banonin né krahinat malore mé té thella?

A) Forca e opinionit shogéror

B) Organet e pushtetit géndror

C) Organet e pushtetit vendor

D) Shkollat né gjuhé t€ huaja

Pyetja 92.
Ng cilén periudhé t€ historisé sé shoqéris€ shqiptare miku né€ rolin e népunésit kryente mé
shumé funksione shogérore?

A) Né vitet 1878-1912

B) Ng¢ vitet 1944-1967

C) Ng vitet 1968-1990

D) Né vitet 1991-2011

Pyetja 93.
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NEg cilat shogéri ka gené€ pérgjithésisht mé e pérhapur vlera kulturore e shpirtit konkurrues
né periudhén moderne t& historisé?

A) NEé shoqérité mé té prapambetura té Afrikés

B) NE& shoqérité mé pak té urbanizuara té Azisé

C) Ng shoqérité mé agrare t&€ Amerikés Latine

D) Né shoqérit€ mé té urbanizuara t€ Europés Peréndimore

Pyetja 94.
NE cilén situaté psikosociale shfaget pérgjithésisht mé veprues profili altruist 1 formimit
shpirtéror t& shqiptaréve?

A) Kur t€ aférmit, miqté ose bashképunétorét pérjetojné gézim

B) Kur t€ aférmit, miqt€ ose bashképunétorét pérjetojné hidhérim

C) Kur té aférmit, miqté ose bashképunétorét jané né punét e pérditshme

D) Kur t€ aférmit, miqté ose bashképunétorét jané né kohén e paspunés

Pyetja 95.
Si quhet vlerésimi dhe gjykimi i kulturave t€ tjera sipas kritereve, standardeve té kulturés
vetjake?

A) Dinominejshén

B) Eklesi

C) Etnocentrizém

D) Ksenocentrizém

Pyetja 96.

Si quhet parapélqimi i kulturave té tjera né krahasim me kulturén vetjake?
A) Eklesi
B) Etnocentrizém
C) Ksenocentrizém

D) Kult

Pyetja 97.
Cfaré ndikimesh kané pasur né€ shoqérin€ shqiptare pérpjekjet e rilindé€sve tané t&
médhenj pér té kultivuar mendési me natyré etnocentrike?

A) Kané pérforcuar tiparet e subkulturave té shoqérisé€ shqiptare

B) Kané pérforcuar prirjen e atomizmit t€ shoqérisé shqiptare

C) Kané pérforcuar frymén e atdhetaris€ ndér shqiptarét

D) Kané zbehur frymén e atdhetaris€ ndér shqiptarét

Pyetja 98.
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Né cilat rrethana kultivimi 1 mendésive etnocentrike realizon funksione socialkulturore
pozitive?

A) Kur popujt numerikisht t€ médhenj arrijné nivel t€ larté zhvillimi industrial

B) Kur popujt numerikisht t€ vegjél arrijné nivel t€ lart€ zhvillimi shkencor

C) Kur popujt numerikisht t€ médhenj jané ekonomikisht mé t€ prapambetur

D) Kur popujt e vegjél kércénohen nga rreziku i ckombétarizimit ose i zhdukjes

Pyetja 99.
Sipas William Sammer-it, si quhen normat kulturore g€ luajné rol t€ réndésishém né
funksionimin e shoqéris€?

A) Etnocentrizém

B) Folkuej

C) More

D) Nénkulturé

Pyetja 100.
Sipas William Summer-it, si quhen normat kulturore mé pak té réndésishmé pér
funksionimin e shoqéris€?

A) Etnocentrizém

B) Folkuej

C) More

D) Nénkulturé

Pyetja 101.
Cila metodé €shté mé e pérshtatshme pér realizimin e studimeve krahasimore ndérmjet
popujve t€ ndryshém lidhni me ¢éshtje té caktuara socialkulturore?

A) Anketa sociologjike

B) Eksperimenti sociologjik

C) Fokus-grupet

D) Studimi 1 historive té€ jetés

Pyetja 102.
Cila metodé€ pérdoret pérgjithésisht mé rrall€ né studimet sociologjike?
A) Anketa sociologjike
B) Eksperimenti sociologjik
C) Fokus-grupet
D) Intervista sociologjike

Pyetja 103.
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Si karakterizohet né studimet sociologjike ndryshimi 1 modeleve té sjelljes s€ njerézve,
kur ata kuptojné se po i studiojné sociologét?

A) Efekt bumerang

B) Efekt dopler

C) Efekt hauthorne

D) Efekt matheu

Pyetja 104.
Cilat té€ dhéna t€ grumbulluara me metoda sociologjike jané mé té pérshtatshme pér t’u
pérpunuar me programe kompjuterike?

A) T¢ dhénat e grumbulluara nga eksperimenti sociologjik.

B) Té& dhénat e grumbulluara nga fokus-grupet

C) T& dhénat e grumbulluara nga pyetjet e strukturuara t€ anketave

D) Té dhénat e grumbulluara nga studimi 1 historive t€ jetés

Pyetja 105.
Cila metodé e kérkimeve sociologjike €shté mé e pérshtatshme pér studimin e
mendimeve origjinale t&€ njé njeriu té panjohur?

A) Anketa

B) Intervista e liré

C) Intervista e strukturuar

D) Vézhgim jopjesémarrés

Pyetja 106.
Né vézhgimin e tij pjes€émarrés né njé€ spital psikiatrik, nga cili kéndshikim i interpreton
té€ dhénat e studimit sociologu i shquar i Erving Gofman?

A) Nga kéndshikimi i drejtuesve té spitalit

B) Nga kéndshikimi i mjekéve

C) Nga kéndshikimi i pacientéve

D) Nga kéndshikimi i personelit ndihmés té spitalit

Pyetja 107.
Cila ge pérvoja mé delikate, mé e véshtiré e studiuesit Frank Hamilton Cushing né
vézhgimet e tij pjesémarrése pér veprimtariné e banoréve, indiané té fisit Zuni t&€ New
Meksikos né vitet 18707

A) Kur drejtuesit e fisit i kérkuan t€ flinte né té njé&jtét krevate si ato

B) Kur drejtuesit e fisit 1 kérkuan té kryente té njéjtat rituale fetare si ato

C) Kur drejtuesit e fisit 1 kérkon t& martohej me njé€ femér t€ fisit Zuni

D) Kur drejtuesit e fisit i kérkuan t€ ushqehe;j si ato

Pyetja 108.
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NE¢ rrethanat e shoqérisé€ shqiptare, cili burim ofron pérgjith€sisht mé pak informacion pér
studimet sociologjike?

A) Artikujt e botuar né gazeta

B) Ditaret vetjake té botuar

C) Dokumentet zyrtare t€ botuara

D) Dokumentet zyrtare té pabotuara

Pyetja 109.
Me cilin besim fetar €shté 1 lidhur sistemi shogéror 1 kastave mé 1 pérhapur né boté?
A) Hinduizmi
B) Islamizmi
C) Judaizmi
D) Krishterimi

Pyetja 110.
Cili faktor pércakton njé€ valé€ mé té fort€ mobiliteti social me kahje pér lart né€ shoqérité
meé t€ industrializuara t€ pas Luftés sé Dyté Botérore?

A) Rritja e véllimit t€ punés fizike né sektorin e industrisé

B) Rritja e véllimit t€ punés s€ gjallé né sektorin e bujqésisé

C) Ruritja e véllimit t€ punés fizike né sektorin e ndértimit

D) Rritja e véllimit t&€ punés profesionale dhe administrative

Pyetja 111.

Cfaré jané tabuté?
A) Norma kulturore ndaluese
B) Norma kulturore urdhéruese
C) Simbole kulturore
D) Vlera kulturore

Pyetja 112.
Cilat pérbérése t€ kulturés shqiptare pasqyrohen mé shumé né kanunet shqiptare?
A) Kultura materiale
B) Normat kulturore
C) Simbolet kulturore
D) Vlerat kulturore

Pyetja 113.
Si karakterizohet nga piképamja e sociologjisé sé€ kulturés Lévizja Demokratike e
Studentéve t€ Dhjetorit 1990 n€ Shqipéri?

A) Etnocentrizém

B) Ksenocentrizém
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C) Kundérkulturé
D) Subkulturé

Pyetja 114.
Cila grup-moshé éshté€ mé e prirur té€ pérfshihet n€ 1€vizje kundérkulturore?
A) Fémijét
B) Njerézit né moshé t€ mesme
C) T& moshuarit
D) Té rinjté

Pyetja 115.
Cfaré nxit rritja e shkallés sé pérhapjes s€ programeve televizive né shumicén e kulturave
té botés?

A) Kultivimin e vetédijes s€ relativizmit kulturor

B) Pérforcimin e mendésive me natyré etnocentrike

C) Pérforcimin e mendé&sive me natyré ksenocentrike

D) Shtimin e numrit t& subkulturave

Pyetja 116.
Cila kategori e prindérve né shoqériné shqiptare té dit€ve tona €sht€ mé e prirur t’i nxisé
fémijét t€ vazhdojné traditén e tyre profesionale?

A) Prindérit fermeré

B) Prindérit intelektualé

C) Prindérit punétoré

D) Prindérit zanatginj

Pyetja 117.
Cili tip shogérie krijon rrethanat pér fémijén té shpejtuar?
A) Shogéria e komunés primitive
B) Shoqgéria skllavopronare
C) Shogéria feudale
D) Shoqéria moderne e ditéve tona

Pyetja 118.
Cila agjenci shoqérizimi ndikon mé& shumé pér t’i vetédijésuar natyrshém njerézit pér
ekzistencén e kulturave t& shuméllojshme, g€ 1 zgjidhin né ményra té ndryshme shumé
probleme?

A) Familja

B) Grupet e bashkémoshataréve

C) Opinioni publik
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D) Televizioni

Pyetja 119.
Cili éshté mé i rrezikuar t&€ dyshohet pér sjellje deviante ose krim né njé shoqéri moderne
té ditéve tona?

A) Njé artist i shquar

B) Njé biznesmen 1 pasur

C) Njé lypsar i varfér

D) Njé politikan 1 njohur

Pyetja 120.
NE cilin tip shogérie kané gené mé té€ pérhapura krimet e “jakave té bardha”?
A) Shogéria e komunés primitive
B) Shogéria skllavopronare
C) Shogéria feudale
D) Shoqéria moderne

Pyetja 121.
NE cilin tip krimi pérfshihen mé rrall€ adoleshentét n€ shoqérit€ moderne té ditéve tona?
A) Krime kundér jetés sé tjetrit
B) Krime kundér pasurisé€ sé€ tjetrit
C) Krime “t€ jakave té bardha”
D) Krime t€ mérisé€ ose t& urrejtjes

Pyetja 122.

C’éshté gjenocidi?
A) Asimilimi i grupeve etnike
B) Izolimi i grupeve etnike
C) Shfarosje e grupeve etnike
D) Vetévegimi i grupeve etnike

Pyetja 123.
NE cilat situata edhe njerézit mé pak besimtaré priren t’u luten forcave hyjnore?
A) NEé ceremoni gézimesh
B) Ng¢ kohén e liré
C) NE luftime t€ ashpra
D) Né punén e pérditshme

Pyetja 124.
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Karakteristike e cilés fe botérore €shté 1 ashtuquajturi konvinent?
A) Budizmi
B) Islamizmi
C) Judaizmi
D) Krishtérimi

Pyetja 125.
NE cilin tip shogérie jané mé té pranishme prirjet shekullarizuese?
A) Shogéria e komunés primitive
B) Shoqéria skllavopronare
C) Shogéria feudale
D) Shogéria moderne

Pyetja 126.
Cila nga feté e poshtéshénuara pérhapet mé me véshtirési né shoqgéri té tjera, pérveg asaj
ku éshté formuar?

A) Hundaizmi

B) Islamizmi

C) Judaizmi

D) Krishtérimi

Pyetja 127.
Cfaré€ ka nxitur mé shumé shteti totalitar socialist né Shqipéri n€ vitet 1944-1990?
A) Fugqizimin e nj€ feje né raport me njé tjetér
B) Konfliktimin e besimtaréve té feve t& ndryshme
C) Prirjet fundamentaliste
D) Proceset shekullarizuese

Pyetja 128.
Cili qytet déshmoi 1 pari pérparésit€ e ményrés urbane té jetes€s né€ krahasim me ményrén
rurale t€ jetesés?

A) Xheriko

B) Athina

C) Roma

D) Londra

Pyetja 129.

Cili proces urban ndikon mé€ shumé né€ krijimin e megalopoliseve?
A) Krijimi i fshatrave urbane
B) Pértéritja urbane
C) Shpérgendrimi urban
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D) Xhentrifikimi

Pyetja 130.
Cili tip shogérie u ka afruar mé€ shumé mundési pér zgjedhje shumicés s€ anétaréve t&
vet?

A) Shoggéria e komunés primitive

B) Shoqéria skllavopronare

C) Shogéria feudale

D) Shogéria moderne

Pyetja 131.
Cili tip revolucioni ka ndikuar mé drejtpérdrejt né€ krijimin e shoqéris€ pasmoderne?
A) Revolucioni industrial
B) Revolucioni i informacionit
C) Revolucioni politik modern
D) Revolucioni i treté urban

Pyetja 132.
Cila fazg e procesit té€ shogérizimit karakterizohet mé e trazuar emocionalisht?
A) Adoleshenca
B) Mosha e rritur e hershme
C) Mosha e pjekurisé
D) Pleqgéria

Pyetja 133.
Si quhen né studimet sociologjike grupimet e popullsis€ qé kané té pérbashkéta me gjithé
shogérin€ simbole, vlera, norma dhe modele té€ tjera t€ kulturés sunduese, por qé
ndryshojné kulturalisht né aspekte t& vecanta?

A) Folkuej

B) Kundérkulturé

C) More

D) Nénkulturé

Pyetja 134.
Cili tip shogérie ka pasur ritme zhvillimi mé ngadalshme?
A) Shogéria e komunés primitive
B) Shoqéria skllavopronare
C) Shogéria feudale
D) Shoqéria moderne
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Pyetja 135.
Cila nga feté botérore €shté trajtuar mé gjerésisht edhe si filozofi né auditorét e
universiteteve?

A) Budizmi

B) Hinduizmi

C) Judaizmi

D) Konfucionizmi

Pyetja 136.
Cili Sociolog i ka kushtuar mé shumé vémendje analizés t€ anéve funksionale té
deviancés ?

A) Dyrkheim

B) Konti

C) Spenser

D) Veber

Pyetja 137.
Cilit drejtim teorik i pérkasin ideté e Lombrozés ?
A) Teoria biologjike
B) Teoria e anomisé
C) Teoria e etiketimit
D) Teoria psikologjike

Pyetja 138.
Sipas statistikave zyrtare n€ vendin toné, cila formé e krimit kryhet mé déndur nga t&
rinjté&?

A) Abuzimi me taksat

B) Krimi ndaj pronés

C) Marrja e rryshfeteve

D) Pérdorimi 1 pushtetit pér pérfitime

Pyetja 139.
Deri né cilin shekull n€ shumicén e vendeve europiane zbatoheshin ndéshkimet
tradicionale dhe jo izolimi né burg ?

A) Ng shekullin 17

B) Né shekullin 18

C) Né shekullin 19

D) Né shekullin 20
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Pyetja 140.
Sipas studiuesit Sheldon , cili prej tipeve kryesore té fizikut lidhet drejtpérdrejt me
krimin?

A) Ectomorphs

B) Endomorphs

C) Individé qé ndryshojné nga pérbérja kromozomike

D) Mesomorphs

Pyetja 141.
Me ¢faré i shpjegon rrénjét e krimit teoria e asosacionit diferencial ?
A) Me trashégiminé gjenetike
B) Me elementét social
C) Me faktorét biologjik
D) Me vecorité e personalitetit

Pyetja 142.
Cili nga sociologét ka pérdorur pér heré té€ paré konceptin “anomi” ?
A) Cohen
B) Dyrkheim
C) Merton
D) Ohlin

Pyetja 143.
Si i cilésonte Mertoni individét q€ pranojné vlerat e pranuara nga shoqéria , por pérdorin
mjete té paligj€shme pér plotésimin e tyre?

A) Konformisté

B) Novatoré

C) Ritualisté

D) Té térhequr

Pyetja 144.
Anominé Dyrkheimi e lidhte me :
A) Arritjen e suksesit material
B) Dé&shirén e njerézve pér t'u béré t€ famshém
C) Karierén profesionale
D) Kthesat e médha né jetén shogérore

Pyetja 145.
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Cila nga teorit€ e méposhtéme e interpreton shmangien si njé proces t€ ndérveprimit
midis devijuesve dhe jodevijuesve?

A) Teoria biologjike

B) Teoria e anomisé

C) Teoria e etiketimit

D) Teoria psikologjike

Pyetja 146.
Cili nga studjuesit ka pérdorur pér heré t€ paré termin “krimi i zyrtaréve”?
A) Dyrkheim
B) Konti
C) Merton
D) Southerland

Pyetja 147.
Cili tip krimi sjell pasoja shumé t€ rénda né shoqéri?
A) Krimet e vogla té t& varféve
B) Pérdorimi 1 drogés nga individi
C) Ryshfetet q€ marrin népunésit
D) Térheqja e individit pas bixhozit

Pyetja 148.
Pér cilén formé krimi krijohen agjenci t€ posagme pér t'i zbuluar ?
A) Pér krimin e “jakava té bardha”
B) Pér krimin ndaj personave
C) Pér krimin pa viktimé
D) Pér vjedhjet q€ b&jné t& varferit

Pyetja 149.
Cili studiues shihte korelacion midis karierés deviante dhe nofkés pér¢muese?
A) Dyrkheim
B) Gofman
C) Lemert
D) Ohlin

Pyetja 150.
Cila €shté vecoria e studimeve pér sjelljet deviante nga Rikles dhe Dinitz ?



A) Analizuan karakteristikat biologjike t&€ individéve pér prirje t€ vecanta
devijante

B) Gjetén lidhje ndérmjet pérbérjes kromozomike dhe prirjeve té sjelljeve
devijante

C) Studiuan vegorité e grupimeve nénkulturore devijante

D) Zbuluan lidhjen ndérmjet karakteristikave t€ personalitetit dhe kriminalitetit
té té rinjve

Pyetja 151.
Cili sociolog i ka kushtuar mé shumé vémendje studimit t€ nénkulturave deviante ?

A) Dyrkheim
B) Lombroza
C) Ohlin

D) Southerland

Pyetja 152.
Né cilin shekull né shumicén e vendeve perendimore u hoq dénimi me vdekje ?

A) Ng shekullin 18
B) Né shekullin 19
C) Ng shekullin 20
D) Ng shekullin 21

Pyetja 153.
NE cilén periudhé t€ zhvillimit t€ qytetit shumica e banoréve filluan t€ punésohen jashté
ekonomisé familjare ?

A) N¢ gytetet e sotme né zhvillim .
B) NEg qytetet industriale

C) Né gytetet paraindustriale

D) Né qgytetet pasindustriale

Pyetja 154.
Cilén dukuri t€ jetés urbane studio me pérparési Doksiadis ?

A) Mobilitetin

B) Pamjaftueshmérin€ urbane
C) Pjesmarrjen qytetare

D) Stratifikimin urban
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Pyetja 155.
Né cilin shekull Gotman pérdori termin megalopolis?
A) Shekulli 17
B) Shekulli 18
C) Shekulli 19
D) Shekulli 20

Pyetja 156.
Cila shkollé teorike trajtoi me pérparési drejtimin ekologjik né€ analizén urbane ?
A) Teoria e Cikagos
B) Teoria e Castells-it
C) Teoria e Dyrkheim-it
D) Teoria e Harvey-it

Pyetja 157.
Cila teori shpjegon n€ ményré mé t€ detajuar procesin e shpérqéndrimit t€ qyteteve né
SHBA?

A) Teoria e Dyrkhem-it

B) Teoria e Harris-it

C) Teoria e Simmelit-it

D) Teoria e Wirthit-it

Pyetja 158.
Cili nga studiuesit 1 pérket drejtimit tipologjik t&€ shpjegimit té jetés urbane?
A) Castells
B) Harvey
C) Lefevbre
D) Wirth

Pyetja 159.
Cila teori qytetin e sheh si shprehje t€ konsumit kolektiv?
A) Teoria e Castells-it
B) Teoria e Cikagos
C) Teoria e Harvey-it
D) Teoria e Wirth-it

Pyetja 160.
Cila nga teorité e méposhtéme mbéshtetet tek darvinizmi social pér t€ shpjeguar jetén e
qytetit?

A) Teoria e Cikagos

B) Teoria e Dyrkheim-it

C) Teoria e Harvey-it
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D) Teoria e Lefevbresé

Pyetja 161.
Cila paradigmé teorike e lidh zhvillimin e hapsir€s urbane me luftén e grupeve té
papriviligjuara pér t€ ndryshuar kushtet e jetesés?

A) Teoria e Cikagos

B) Teoria e Castells

C) Teoria e Harvey-it

D) Teoria e Wirth-it

Pyetja 162.
Profilizimi 1 qyteteve si rezultat i lidhjeve nderkombétare éshté vegori :
A) E qgyteteve paraindustriale
B) E qyteteve industriale
C) E qyteteve pasindustriale
D) E gyteteve té€ vendeve né zhvillim

Pyetja 163.
Cili element i méposhtém shénoi fillimin e revolucionit t€ dyté urban ?
A) Ndértimet e reja arkitektonike
B) Pérmirésimi i eko-sistemit urban
C) Rritja e veprimtarisé tregtare
D) Shpikja e makinés me avull

Pyetja 164.
Cfaré nénkupton sipas Braudelit koncepti “ekonomi e pérmbysur” ?
A) Ardhjen e fshataréve n€ zonat urbane
B) Vénien e demografisé né shérbim té ekonomisé
C) Vénien e ekonomisé€ n€ shérbim t&€ demografisé
D) Pérpjekjet e banoréve pér t'u ngritur nga ana profesinonale

Pyetja 165.
Cili model arkitektonik dhe shogéror shpreh procesin e shpérgéndrimit té qyteteve né
SHBA ?

A) Modeli i qytetit t€ Paolo Solerit

B) Modeli i rrathéve koncentriké

C) Modeli i zhvillimit sektorial

D) Modeli 1 shumé bérthamave

32



Pyetja 166.
Cili nga studjuesit ka analizuar me pérparési rolin e “solidaritetit organik™ pér zhvillimin
e jetés urbane?

A) Dyrkheim

B) Merton

C) Tocqueville

D) Veber

Pyetja 167.
Cili nga sociologét e méposhtém ka analizuar komponentét e stratifikimit urban ?
A) Konti
B) Simel
C) Spenser
D) Veber

Pyetja 168.
NEé cilén kultur€ i ka rrénjét etimiologjia e termit “kasté”:
A) Kulturén angleze
B) Kulturén indiane
C) Kulturén portugeze
D) Kulturén spanjolle

Pyetja 169.
NE cilin prej shteteve t€ méposhtme termi “kasté” u pérdor pér té treguar konceptin e
shumicés sé teorive t€ shtresézimit.

A) Afriké e Jugut

B) Angli

C) Indi

D) SHBA

Pyetja 170.
Cili sociolog ka argumentuar se ‘ndarjet klasore burojné jo vetém nga kontrolli mbi mjetet
e prodhimit, por edhe nga dallime ekonomike té tjera qé nuk kané té béjné me pronén
drejtpérdrejt?:

A) Erik Olin Wright

B) Emile Durkheim

C) Frank Parkin

D) Max Weber
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Pyetja 171.
Sipas Max Weber, cili ishte aspekti 1 dyté themelor pérvec ‘statusit’?:
A) Partia
B) Prestigji
C) Privilegji
D) Reputacioni
PS)A

Pyetja 172.
Cili nga sociologét e poshtéshénuar i ka karakterizuar késhtu tri shtresat e klasés sé€ larté
né€ shekullin e XIX : « pronarét e médhenj té tokave, sipérmarrésit financiaré dhe
industrialistét »

A) Frank Parkin

B) John Scott

C) Max Weber

D) Paul Launt

Pyetja 173.
Sipas David Lockwood, ngase ndikohen mé shumé pérfytyrimet e njerzve pér strukturén
klasore:

A) Rrethanat e mjedisit té tyre

B) Niveli i pagave

C) Vendi i punés

D) Pérvoja né profesion

Pyetja 174.
Me cilin nga konceptet e poshté€shénuara €shté lidhur n€ ményré té drejtpérdre;jté
feminizimi 1 punés jofizike?:
A) Dekualifikimin
B) Kualifikimin
C) Rikualifikimin
D) Ripozicionimin
A

Pyetja 175.
Cili nga sociologét e poshtéshénuar mbrojti argumentin e “pozités tradicionale” né
analizén klasore sipas s€ cilés puna e paguar e gruas éshté e paréndésishme:

A) Jean Elshtain

B) John Goldthorpe

C) Frank Parkin

D) Michele Stanworth

34



Pyetja 176.
Né cilin nga shtetet e poshtéshénuara pérqindja e njerézve n€ puné fizike q¢€ arrijné ato
profesionale &shté€ mé e larté?

A) Angli

B) Francé

C) Suedi

D) SHBA

Pyetja 177.
CIli nga kéta autor€ ishte i pari g€ vendosi njé€ standart t& vazhdueshém t€ varférisé né
dallimet mes varférisé absolute dhe varférisé relative?

A) Charles Booth

B) Clar Blackburn

C) Peter Townsend

D) William Booth

Pyetja 178.
Cila nga shoggérité e poshtéshénuara njihet se ka kapércyer pothuajse plotésisht nivelin e
varférisé absolute?

A) Shoqéria amerikane

B) Shoggéria angleze

C) Shoggéria franceze

D) Shogéria suedeze

Pyetja 179.
Cila €sht€ metoda e dyté e vlerésimit t& ‘varféris€’ vec asaj t&€ varférisé pér ekzistencé?
A) Varféria absolute
B) Varféria krahasuese
C) Varféria relative
D) Varféria e vazhdueshme

Pyetja 180.
Cfaré kuptimi fillestar ka termi “shkoll€” me origjin€ nga njé fjalé e vjetér greke?
A) Dije dhe mésim
B) Kohé e liré dhe ¢lodhje
C) Puné
D) Shkrim dhe lexim
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Pyetja 181.
Cili nga shtetet e poshtéshénuara e ka mé té decentralizuar sistemin e arsimit t& lart&?
A) Anglia
B) Franca
C) Italia
D) ShBA

Pyetja 182.
Si e konsiderojné arsimimin reformatorét né nj€ sistem demokratik?
A) Njé géllim né€ vetévete
B) Njé pasojé t€ zhvillimit
C) Njé politiké gjithépérfshirése
D) Njé sistem veté-pérsérités

Pyetja 183.
Cili nga studiuesit e poshtéshénuar njihet si hulumtuesi kryesor i teorisé mbi aftésité
gjuhésore gjaté procesit t€ shkollimit?

A) Basil Bernstein

B) Joan Tough

C) Herbert Gintis

D) Samuel Bowles

Pyetja 184.
Cila ishte pikpamja e Ivan Illich pér konsumin pasiv né procesin e nxénies sé€ dijes né
shkoll&?

A) Ndjekja e detyrueshme e shkollés

B) Pranim jokritik i1 rendit social ekzistues

C) Shpérndarja e njerézve n€ veprimtari profesionale sipas aftésive

D) Zhvillimi i konceptit t€ disiplinés

Pyetja 185.
Pér cilin nga konceptet e poshtéshénuara pérdoret akronimi KI né kuadér t€ shkollimit?
A) Kodi i inteligjencés
B) Koeficenti i inteligjencés
C) Koeficenti i interesit
D) Kuiz intelekti
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Pyetja 186.
Cili nga faktorét e méposhtém konsiderohet si avantazhi kryesor i pyetsoréve té
standartizuar kundrejt atyre t& pastandartizuar?

A) Aftésia e intervistuesit pér t€ mbledhur t€ dhénat

B) Burimet financiare té pérdorshme

C) Koha e shkurtér e grumbullimit t& t€ dhenave

D) Kampioni i pérdorur

Pyetja 187.
Cfaré karakteristike kryesore duhet t&€ gézojé kampioni i pérzgjedhur pér fokus studimi?
A) Konfidencialiteti
B) Pércaktimi
C) Pérfagésimi
D) Rastésia

Pyetja 188.
Cila nga etapat e poshtéshénuara qéndron ndérmjet shfletimit té literaturés dhe zgjedhjes
sé njé projekti kérkimor?

A) Aplikimi i anketés apo pyetsorit

B) Formulimi 1 hipotezés

C) Konstatimet e rregjistruara nga ana e studiuesit

D) Pércaktimi i problemit

Pyetja 189.
Cili nga sociologét e poshtéshénuar njihet si themelues i1 Shentologjisé?
A) John Barnes
B) Lafayette Ronald Hubbard
C) Roy Wallis
D) Stanley Milgram
Pyetja 190.

Si cilésohen nga Giddens sipérfaget mbi te cilat autoritetet politike te g€éndrueshme
shtrijn€ sundimin e tyre?

A) Hapésire publike
B) Hapésire e ligjit
C) Popullate
D) Territor

Pyetja 191.
Cila nga karakteristikat e méposhtme sipas Giddens i pérket nocionit te shtetit ?
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A) Elita

B) Pérdorimi i forcés
C) Sistemet partiake
D) Thecerizmi

Pyetja 192.
Cili nga nocionet e méposhtme pérkufizohet nga Giddens si “Zotérimi nga ana e njé
geverie e pushtetit mbi njé sipérfaqe me kufij te pércaktuar brenda te cilave ajo éshté
fuqgia supreme?

A) Hegjemoni

B) Legjitimitet

C) Sovranitet

D) Shtet-formim

Pyetja 193.
Cila nga format e méposhtme te pjes€marrjes korrespondon me konceptin e te drejtave
politike?

A) Aderimi ne sindikata

B) Anétarésimi ne shoqata

C) Pjes€émarrja ne zgjedhje

D) Vendimmarrja ne familje

Pyetja 194.
Si cilésohen nga Giddens organizatat, te cilat orientohen drejt arritjes se kontrollit te
ligjshém te qeverisjes pérmes procesit elektoral?

A) Grupe interesi

B) Parti politike

C) Sindikata

D) Shogéri civile

Pyetja 195.
Ku bazohet sistemi elektoral “mazhoritar”?:
A) Te kandidati
B) Te koalicioni
C) Te partia
D) Te shoqata politike

Pyetja 196.

Si cilésohen nga Giddens partité “e djathta™?
A) Etnike
B) Komuniste
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C) Konservatore
D) Socialiste

Pyetja 197.
Cili nga tiparet e méposhtme €shté element perberes i definicionit te “thegerizmit’:
A) Kufizimi i rolit te shtetit
B) Mosbesimi tek forcat e tregut
C) Reduktimi i lirive individuale
D) Rritja e taksave

Pyetja 198.
Teoria e “kriz€s se kredibilitetit” te shtetit u zhvillua nga:
A) Friedman
B) Etizioni-Halevy
C) Habermas
D) Thatcher

Pyetja 199.

Giddens ciléson si “demokraci pérfaqésuese” ato demokraci ku:
A) Vendimet merren jo nga anétaret e komunitetit por nga personat e zgjedhur
B) Vendimet merren jo nga personat e zgjedhur por nga anétaret e komunitetit
C) Vendimet merren nga shumica e anétaréve te komunitetit
D) Vendimet merren vetém nga personat e zgjedhur

Pyetja 200.
Cili nga konceptet ¢ méposhtme ilustron me mire formén e “demokracisé€ pjesémarrése”:
A) Organizata
B) Protesta
C) Peticioni
D) Referendumi

Pyetja 201.
Cilin nga kushtet e méposhtém i pérmban piképamja e Veberit pér “elitizmin
demokratik™?

A) Parti qe perfagesojne interesa dhe kéndvéshtrime te ndryshme

B) Pushtet i gjere i burokrateve mbi udhéheqgésit politike

C) Qytetare ge mblidhen rregullisht pér te marre vendime

D) Udhéheqje me njohuri profesionale dhe burokratike
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Pyetja 202.

Cfaré€ éshté “demokracia” sipas Schumpeter?
A) Sundimi i ekonomisé dhe jo 1 popullit
B) Sundimi i politikanit dhe jo i popullit
C) Sundimi i popullit dhe jo i politikanit
D) Sundim i popullit dhe jo i ekonomisé

Pyetja 203.
Sipas Giddens, ¢’natyré te interesave te grupeve ne sistemit politik te shoqgérive
moderne, thekson teoria pluraliste?

A) Bashképunuese

B) Ekskluzive

C) Konkurruese

D) Kontradiktore

Pyetja 204.
Politiken e cilit shtet pérfaqésojné teorité pluraliste?
A) Britanis€ se Madhe
B) Francés
C) Gjermanisé
D) SHBA

Pyetja 205.
Cili nga pohimet e méposhtme konsiderohet nga Giddens si kritike ndaj teorisé se
“elitizmit demokratik™?

A) Barazia e pushtetit

B) Konkurrenca mes grupeve

C) Papérgjegjshméria burokratike

D) Pasiviteti i elektoratit

Pyetja 206.
Cili nga pohimet e méposhtme i pérgjigjet me sakte shpjegimit te nivelit social ose
kulturor t€ komunikimit?
A) Niveli i krijueshméris€ ne demokracité tona
B) Niveli i mekanizmave themelore te pranuara si hipoteza nga shkencat
C) Niveli i shprehjes se identiteteve dhe diferencave
D) Niveli nga i njéjti tek i njéjti

Pyetja 207.

Si njihet fundi i shekullit te XIX ne zhvillimin e shkencés sociale te komunikimit?
A) Déshtimi 1 shkencés sociale te komunikimit
B) Kthimi i reflektimit mbi objektet
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C) Te menduarit e komunikimit si hapésiré publike
D) Zhvillimi i njé shkence te vérteté sociale te komunikimit

Pyetja 208.
Cilit autor i pérket koncepti i komunikimit si “hapésire publike”?
A) Barthes dhe Eco
B) De Saussure
C) Habermas
D) Lazarsfeld

Pyetja 209.
Cili autor pérdori termin “shiringe hipodermike” pér te treguar ndikimin ge péson
audienca pasive ndaj komunikimit masiv?

A) Halold D. Laswell

B) Ivan P. Pavlov

C) John B. Watson

D) Kurt Levin

Pyetja 210.
Cila nga ngjarjet e méposhtme shpreh sipas E. Maigret friken prej efekteve te mediave?
A) Ndikimi i muzikés rok pér rritjen e divorceve
B) Ndikimi i romaneve pér rritjen e kriminalitetit
C) Ndikimi i radios pér ardhjen ne pushtet te Hitlerit
D) Ndikimi i televizionit pér rritjen e analfabetizmit

Pyetja 211.
Cili nga tiparet e méposhtme karakterizon modernitetin, sipas studiuesve te Shkollés se
Frankfurtit?

A) Demokratizimi i marrédhénieve njerézore

B) Kolektivizimi i marrédhénieve njerézore

C) Komercializimi i marrédhénieve njerézore

D) Kulturalizimi i marrédhénieve njerézore

Pyetja 212.
Si u vetéquaj studimi i mediave dhe 1 publikut te tyre duke nisur nga vitet *40 té€ shekullit
XX nén udhéheqjen e Paul Lazarsfeld?

A) Rryme empirike

B) Rryme kibernetike

C) Rryme kritike

D) Rryme logjike
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Pyetja 213.
Cfaré tregoi studimi 1 Lazarsfeld “the People’s Choice” (1944) ne lidhje me votén?
A) Vota nuk éshté vetém zgjedhje individuale
B) Vota nuk varet nga klasa
C) Vota nuk varet nga gjinia
D) Vota nuk varet nga feja

Pyetja 214.
Si quhet ekspozimi ndaj medias i cili €shté ne funksion te interesit social dhe personal qe
u dedikohet atyre?

A) I térthorté

B) Normativ

C) Pérforcues

D) Selektiv

Pyetja 215.
Cili nga tiparet e méposhtme i atribuohet “lideréve te opinionit publik”?
A) Efekti i propagandés
B) Ekspozimi selektiv
C) Kontrolli i informacionit
D) Marrédhénia me stimulin

Pyetja 216.

Si njihet teoria e Lazarsfeld mbi komunikimin?
A) Teoria e efekteve horizontale
B) Teoria e efekteve te drejtpérdrejta
C) Teoria e efekteve te kufizuara
D) Teoria e efekteve vertikale

Pyetja 217.
Cili nga pohimet e méposhtme i pérket studiuesit te komunikimit Marschall McLuhan?
A) Koordinimi €shté problem komunikimi
B) Mediat nuk krijojné dhune ex nihilo
C) Mediumi éshté mesazhi
D) Politika e vérteté nuk behet ne televizion

Pyetja 218.
Mbi cilin proces e bazon Veber teorin€ e industrive kulturore?

A) Te demokratizimi
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B) Te industrializimi
C) Te shekullarizimi
D) Te urbanizimi

Pyetja 219.
Cila nga rrymat e méposhtme te mendimit karakterizon me mire shkollén amerikane te
komunikimit?

A) Idealizmi

B) Pozitivizmi

C) Pragmatizmi

D) Racionalizmi

Pyetja 220.
Cfaré €shté “i shénjuari” sipas teorisé gjuhésore te De Saussure?
A) Bartési
B) Kuptimi
C) Mendimi
D) Shenja

Pyetja 221.
Ne cilin nga konceptet e Durkheim i ka rrénjét teoria gjuh€sore e De Saussure?
A) Anomia
B) Fakti social
C) Kohezioni
D) Solidariteti

Pyetja 222.
Si quhet disiplina e cila studion marrédhéniet mes shenjave dhe sendeve?
A) Behaviorism
B) Semantike
C) Semiologji
D) Semiotike

Pyetja 223.
Cilés dukuri shogérore i1 referohet Abrams me cilésimin “veprim masiv me objektiv
arritjen e njé rindértimi thelbésor te shoqérisé”?

A) Grushtit shtetit

B) Lévizjes politike

C) Revolucionit

D) Terrorizmit

43



Pyetja 224.
Cila nga karakteristikat e méposhtme duhet te pasoje njé numér ngjarjesh qe 1évizjet
sociale te ndodhura te quhen “revolucion’?

A) Dhuna

B) Reformat

C) Revoltat

D) Zgjedhjet

Pyetja 225.
Sipas Giddens, cili grupim shoqgéror luajti rolin kryesor ne Revolucioni rus te 19177
A) Fshatarésia
B) Klasa punétore
C) Klasa e mesme
D) Monarkia

Pyetja 226.
Cili éshté kushti i domosdoshém pér zhvillimin e revolucionit sipas teorisé se Chalmers
Johnson pér revolucionet?

A) Analogjia mes shogérive

B) Cekuilibri i shogérive

C) Ekuilibri i shogérive

D) Rritja e shogérive

Pyetja 227.
Cila nga dukurité e méposhtme sociale pérben shkak pér ndodhjen e revolucioneve sipas
teoris€ se James Davis:

A) Cenimi i harmonisé

B) Privimi relativ

C) Shtypja e ashpér

D) Varféria e plote

Pyetja 228.
Si pérkufizohet nga Giddens, “veprimi i disa njerézve se bashku pér realizimin e
qéllimeve te pérbashkéta™?

A) Veprim kolektiv

B) Veprim social

C) Veprim refleksiv

D) Veprim revolucionar
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Pyetja 229.
Cili mendimtar i konsideron l€vizjet revolucionare si veprim kolektiv qé ndodh ne situata
te “sovranitetit te shuméfishte”?

A) Antony Giddens

B) Chalmers Johnson

C) Charles Tilly

D) Theda Skocpol

Pyetja 230.
Cila dukuri shogérore pérkufizohet nga Giddens si “ ushtrim sistematik i dhunés pér te
detyruar nénshtrimin ndaj autoriteteve te reja”?

A) Grusht shteti

B) Kryengritje e armatosur

C) Pas-revolucion

D) Terror revolucionar

Pyetja 231.
Cili nga objektivat e méposhtme shpreh sipas Giddens géllimin e 1€vizjeve sociale
reformuese?

A) Ndryshime rrénjésore , te gjithanshme dhe shpesh me dhune

B) Ndryshimin e disa aspekteve te rendit shogéror ekzistues

C) Ndryshimin e zakoneve dhe botékuptimit te individéve

D) Shpétimin nga ményra jetese te konsideruara si korruptuese

Pyetja 232.
Si cilésohet nga Giddens, piképamja e Alain Touraine qé thoté se “shogérit€ moderne
dallohen nga njohja e proceseve shoqérore e cila pérdoret pér te riformuar kushtet e
ekzistencés soné”?

A) Anonimitet

B) Historicitet

C) Refleksivitet

D) Funksionalizem

Pyetja 233.
Cilat nga elementet e méposhtém &shté element i veprimit kolektiv sipas Tilly:
A) Demotivimi
B) Interesat e pérvegme
C) Mungesa e sovranitetit
D) Rastii volitshém
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Pyetja 234.
Cilit autor te shoqérizimit te foshnjave i pérket teza se “dashuria e nénés ne fémijéri éshté
po aq e réndésishme pér shéndetin mendor sa edhe vitaminat dhe proteinat pér shéndetin
fizik™?

A) Bowlby

B) Freud

C) Harlow

D) Mead

Pyetja 235.
Cili nga konceptet e méposhtme lidhet me kontributin e psikanalizés se Freudit pér
studimin e fémijérisé?

A) E pavetédijshmja

B) Mendja

C) Shogéria

D) Vetja

Pyetja 236.
Sipas Giddens, bazén e cilés perspektive sociologjike hodhi G. H. Mead ne veprén e tij
“Mendja, Vetja dhe Shogéria” (1934)?

A) Funksionalizmit

B) Materializmit historik

C) Ndérveprimit simbolik

D) Strukturalizmit

Pyetja 237.
Si e quan G.H. Mead vetédijen pér ta par€ veten si¢ e shohin te tjerét?
A) Vetja dinamike
B) Vetja e pérgjithésuar
C) Vetja e plotésuar
D) Vetja sociale

Pyetja 238.
Si1quan G. H. Mead, vlerat e pérgjithshme dhe rregullat morale te pérfshira ne kulturén
ku individi zhvillohet?

A) Marrje e rolit te tjetrit

B) Shoqéri

C) Tjetri i pérgjithésuar

D) Vetja sociale
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Pyetja 239.
Si quhet nga G. H. Mead fazén kur fémijét fitojné njé kuptim te zhvilluar pér veten, duke
e pare até si njé veprues te vecuar?

A) Mua

B) Njé

C) Tjetér

D) Uné

Pyetja 240.
Si quhet nga Piaget faza e zhvillimit te fémijéve te moshés 11 deri 15 vjeg, ne te cilén
fémija afté€sohet pér te kuptuar ide abstrakte dhe hipotetike?

A) Sensoriomotore

B) Prapavepruese

C) Vepruese formale

D) Vepruese konkrete

Pyetja 241.
Ku bazohen marrédhéniet ge zhvillohen ne “grupin e bashkémoshataréve™?
A) Gjininé
B) Pélqimin e ndérsjellé
C) Varésiné
D) Vendndodhjen

Pyetja 242.
Cilit faktor shoqgérizues 1 referohen sociologet kur flasin pér “program te padukshém™?
A) Familjes
B) Shkollés
C) Masmedias
D) Grupit te bashkémoshataréve

Pyetja 243.
Sipas Giddens, ne cilat rrethana ndodh procesi i rishoqérizimit?
A) Institucion arsimor
B) Institucion fetar
C) Institucion izolimi
D) Institucion prodhues

Pyetja 244.
Cili nga pérkufizimet e méposhtém 1 pérket etnisé?
A) Njé grup njerézish qé kané té€ pérbashkét besimin fetar
B) Njé grup njerézish g€ kané t&€ pérbashkét prejardhjen dhe gjuhén
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C) Njé grup njerézish qé jetojné né€ t€ njéjtin shtet
D) Njé grup njerézish qé simpatizojné t€ njé€jtin ekip futbolli

Pyetja 245.

Cila nga théniet e méposhtme €shté e vérteté pér racizmin?
A) Racizmi pajtohet me vlerat e njé shoqérie demokratike dhe pluraliste
B) Racizmi buron nga paragjykimet pér epérsin€ e njé race mbi té tjerat
C) Racizmi éshté ideologjia q€ mbéshtet baraziné e racave
D) Racizmi nuk ndeshet né shoqérit€ moderne peréndimore

Pyetja 246.
Si quhet sipas Robert K. Merton dikush g€ e konsideron veten pa paragjykime, por qé
shkon pas “rrymés” né rast se shumica i diskriminon pakicat?

A) Fanatik aktiv

B) Fanatik pasiv

C) Plotésisht liberal

D) Relativisht liberal

Pyetja 247.
Si quhet sipas Robert K. Merton dikush g€ nuk ka paragjykime dhe shmang gjithmoné
diskriminimin ndaj pakicave?

A) Fanatik aktiv

B) Fanatik pasiv

C) Plotésisht liberal

D) Relativisht liberal

Pyetja 248.
Si quhet sipas Robert K. Merton dikush g€ ka paragjykime ndaj pakicave, por q¢ mban
nj€ qéndrim asnjanés?

A) Fanatik aktiv

B) Fanatik pasiv

C) Plotésisht liberal

D) Relativisht liberal

Pyetja 249.
Si quhet sipas Robert K. Merton dikush qé ka paragjykime dhe i diskriminon pakicat?
A) Fanatik aktiv
B) Fanatik pasiv
C) Plotésisht liberal
D) Relativisht liberal
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Pyetja 250.
Nése emigrantét heqin doré nga kultura e tyre e origjiné€s dhe pérshtaten me kulturén e
shumicés, cili model i marrédhénieve etnike realizohet né kété ményré?

A) Asimilimi

B) Diskriminimi

C) Pluralizmi kulturor

D) Shkrirja

Pyetja 251.
Nése né njé shoqéri njihet vlera e barabart€ e kulturave t€ ndryshme, cili model i
marrédhénieve etnike realizohet né két€ ményré?

A) Asimilimi

B) Diskriminimi

C) Pluralizmi kulturor

D) Shkrirja

Pyetja 252.
Cilat nga feté e poshtéshénuara éshté politeiste?
A) Hinduizmi
B) Islamizmi
C) Judaizmi
D) Krishtérimi

Pyetja 253.
Cila nga feté e poshtéshénuara €shté mé e re?
A) Budizmi
B) Islamizmi
C) Judaizmi
D) Krishtérimi

Pyetja 254.
Cili nga sociologét ka argumentuar mé gjerésisht se feja €shté dallimi midis s€ shenjtes
dhe profanes?

A) Durkheim

B) Spencer

C) Simmel

D) Weber
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Pyetja 255.
Cili nga sociologét ka arsyetuar mé gjerésisht se feja e largon vémendjen e njeriut prej
padrejtésive dhe pabarazive té késaj bote?

A) Durkheim

B) Comte

C) Simmel

D) Weber

Pyetja 256.
7. Cili nga sociologét ka argumentuar mé gjerésisht se feja mund té jeté njé forcé
revolucionare qé shkakton ndryshime rrénjésore sociale?

A) Durkheim

B) Marks

C) Simmel

D) Weber

Pyetja 257.
Cila nga organizatat fetare €shté e p&rbéré nga njé€ numér 1 vogél anétarésh qé mblidhen
rreth njé udhéheqési karizmatik dhe hedhin poshté vlerat e shoqérisé s¢€ jashtme?

A) Dinominejshén

B) Kisha

C) Kulti

D) Sekti

Pyetja 258.
Né cili sektor t&€ ekonomisé industriale bén pjesé peshkimi?
A) Sektori parésor
B) Sektori dytésor
C) Sektori tretésor
D) Sektori katérsor

Pyetja 259.
NE cilin sektor t€ ekonomisé industriale bén pjes€ prodhimi 1 qargeve elektronike?
A) Sektori parésor
B) Sektori dytésor
C) Sektori tretésor
D) Sektori katérsor

Pyetja 260.
Né cili sektor t&€ ekonomisé industriale bén pjesé mésimdhénia?
A) Sektori parésor
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B) Sektori dytésor
C) Sektori tretésor
D) Sektori katérsor

Pyetja 261.
Si quhet sistemi i prodhimi masiv industrial, i shogéruar me tregje masive?
A) Fordizmi
B) Korporatizmi
C) Feudalizmi
D) Sindikalizmi

Pyetja 262.
Cila €shté karakteristiké e sistemit pasfordist t&€ prodhimit:
A) Prodhimi fleksibél i mallrave dedikuar klientéve t€ caktuar
B) Prodhimi i mallrave pér konsumin vetjak té prodhuesit
C) Prodhimi i mallrave pér shkémbime né natyré
D) Prodhimi i standardizuar me linjé montimi pér tregje masive

Pyetja 263.
Cili nga pohimet e méposhtme &shté i vértete?
A) Etapa e kapitalizmit familjar pason até t& kapitalizmit institucional
B) Etapa e kapitalizmit familjar pason até t€ kapitalizmit menaxherial
C) Etapa e kapitalizmit institucional pason até té kapitalizmit menaxherial
D) Etapa e kapitalizmi menaxherial pason até t€ kapitalizmit institucional

Pyetja 264.

Si e pérkufizon Anthony Giddens grevén?
A) Ndalimi 1 pérhershém i punés nga njé grup punétorésh pér té protestuar ndaj
pronarit
B) Ndalimi 1 pérkohshém 1 punés nga njé grup punétorésh pér t€ protestuar ndaj
pronarit
C) Ndalimi i pérkohshém i punés nga njé punétor pér té€ protestuar ndaj pronarit
D) Ngadalésimi i ritmit t€ punés nga njé grup punétorésh pér t&€ protestuar ndaj
pronarit

Pyetja 265.
Cili nga pohimet e méposhtém &shté i vérteté pér individin e papunésuar?
A) Administrimi i kohé&s €sht€ mé i1 efektshém
B) Kontaktet sociale shtohen
C) Niveli i ushtrimit t€ aft€sive éshté i larté
D) Niveli 1 vetévlerésimit €shté 1 ulét
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Pyetja 266.

Cili nga pohimet e méposhtém &shté i vértete?
A) Puna shtépiake e grave éshté nj€ pjesé e papérfillshme e ekonomis€ kombétare
B) Puna shtépiake e grave éshté rrjedhojé e ndarjes gjinore t€ punés
C) Puna shtépiake e grave nuk ndikon te puna prodhuese e burrave jashté shtépisé
D) Puna shtépiake grave vlerésohet mé shumé se puna prodhuese e burrave

Pyetja 267.
Cili éshté parashikimi i Andre Gorz pér t€ ardhmen e punés?
A) Nivelet e papunésis€ dhe t€ punésimit me orar t€ reduktuar do té ulen
B) Numri i njerézve q€ nuk do t& pérfshihen né puné t&€ paguar do té rritet
C) Puna e paguar do té€ luajé nj€ rol mé té réndésishém né jetét e njerézve
D) Punétorét do t€ marrin n€ duart e tyre drejtimin e ndérmarrjeve ku punojné

Pyetja 268.
Sipas Auguste Comte, cila €shté etapa mé e larté e pérparimit njerézor?
A) Etapa kritike
B) Etapa metafizike
C) Etapa shkencore
D) Etapa teologjike

Pyetja 269.
Sipas Auguste Comte, cila nga shkencat ndodhet mé lart né hierarkin€ e shkencave:
A) Astronomia
B) Biologjia
C) Fizika
D) Sociologjia

Pyetja 270.

3. Cili nga pohimet e méposhtém €shté i vérteté sipas teoris€ s¢ Auguste Comte?
A) Rendi dhe progresi shoqgéror bazohet mbi harmoniné midis grupeve shoqérore
B) Rendi dhe progresi shogéror bazohet mbi harmoniné midis interesave té
individéve
C) Rendi dhe progresi shogéror bazohet mbi konfliktin midis grupeve shogérore
D) Rendi dhe progresi shogéror bazohet mbi konkurrencén midis individéve

PS A

Pyetja 271.

Cili éshté sipas Herbert Spencerit tipari kryesor 1 shogérive industriale:
A) Shoqgérité industriale bazohen te bashképunimi i detyruar i individéve
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B) Shoqérité industriale bazohen te bashképunimi i vullnetshém 1 individéve
C) Shoggérité industriale bazohen te centralizimi i funksioneve
D) Shoggérité industriale bazohen te pérjashtimi i organizatave private

Pyetja 272.
Cili nga pohimet e méposhtém &shté né pajtim me teorin€ sociologjike t€ Herbert
Spencerit?
A) Shogéria harmonike krijohet nga disiplina ushtarake dhe kufizimi i lirisé sé
individéve
B) Shogéria harmonike krijohet nga kontratat midis individéve g€ ndjekin
interesat e veta
C) Shogéria harmonike krijohet nga nd€rhyrja e shtetit né ¢€shtjet shogérore
D) Shogéria harmonike krijohet nga pérjashtimi i organizatave private té
individéve

Pyetja 273.
Cili nga pohimet e poshtéshénuar &shté i vérteté pér konceptin e faktit social sipas Emile
Durkheim?

A) Faktet sociale jané jashté individéve dhe jan€ detyrues ndaj tyre

B) Faktet sociale mund té zgjidhen lirisht nga individi

C) Faktet sociale ndodhen né€ imagjinatén e individit

D) Faktet sociale nuk mund té studiohen nga sociologjia

Pyetja 274.
Cila nga mé poshté €shté njé fakt social jomaterial sipas Emile Durkheim?
A) Arkitektura baroke
B) Kodi penal
C) Legjendat popullore
D) Teknologjia elektronike

Pyetja 275.
Cila nga mé poshté éshté njé fakt social material sipas Emile Durkheim?
A) Kodi penal
B) Legjendat popullore
C) Morali
D) Pérfagésimet kolektive

Pyetja 276.

Sipas Emile Durkheimit, cili nga argumentet e méposhtém &shté i vérteté?
A) Solidariteti organik €shté karakteristiké e shoqérive moderne
B) Solidariteti organik éshté karakteristiké e ndarjes s€ ulét té€ punés
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C) Solidariteti organik €shté karakteristiké e shoqérive primitive
D) Solidariteti organik i jep pérparési kolektivit ndaj individit

Pyetja 277.

Sipas Emile Durkheimit, cili nga argumentet e méposhtém &shté i vérteté?
A) Solidariteti mekanik buron nga ndarja e larté e punés
B) Solidariteti mekanik &shté karakteristiké e shogérive moderne
C) Solidariteti mekanik &shté karakteristiké e shoqérive primitive
D) Solidariteti organik i jep pérparési individit ndaj kolektivit

Pyetja 278.
Cila nga shprehjet e méposhtme pér fené i pérket sociologjis€ s€ Emile Durkheimit?
A) Etapa shkencore e njerézimit &shté mé e larté se sa ajo fetare
B) Feja éshté opium pér popullin
C) Feja &shté shpallje e zotit pér njerézimin
D) Népérmjet fes€, shogéria béhet e ndérgjegjshme pér veten

Pyetja 279.
Cili nga pohimet e méposhtém &éshté 1 vérteté pér konceptimin e Emile Durkheimit té
organizatave profesionale?
A) Organizatat profesionale harmonizojné interesat e ndryshme né njé sistem
moral
B) Organizatat profesionale mbrojné interesat e pronaréve kundér punétoréve
C) Organizatat profesionale mbrojné interesat e punétoréve kundér pronaréve
D) Organizatat profesionale me konkurrencén e tyre e bjerrin moralin e shoqérisé

Pyetja 280.
Cili nga pohimet e méposhtém &shté 1 vérteté pér “tipat idealé” sipas Max Weber?
A) Tipat idealé bazohen te mesatarja statistikore
B) Tipat ideal€ jané produkt 1 irracionalitetit
C) Tipat ideal€ jané konstrukte logjike
D) Tipat idealé jan€ pérbérés t€ utopis€

Pyetja 281.

Cili éshté pérkufizimi i Max Weberit pér klasén sociale?
A) Njé komunitet i formuar nga vler€simi shogéror pozitiv apo negativ i nderit
B) Njé grup shoqéror qé konkurron me grupe té tjeré pér pushtet dhe dominim
C) Nj€ numér njerézish qé kané t& pérbashkét shanset e jetés né kushtet e tregut
D) Njé numér njerézish qé nuk 1 zoté€rojné mjetet e prodhimit
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Pyetja 282.

Cili éshté pérkufizimi i Max Weberit pér grupin statutor?
A) Njé komunitet 1 formuar nga vlerésimi shogéror pozitiv apo negativ i nderit
B) Njé grup shogéror qé konkurron me grupe té€ tjeré pér pushtet dhe dominim
C) Nj€ numér njerézish qé kané t& pérbashkét shanset e jetés né kushtet e tregut
D) Njé numér njerézish qé nuk i1 zoté€rojné mjetet e prodhimit

Pyetja 283.

Cili €shté pérkufizimi 1 Max Weberit pér partiné?
A) Njé komunitet i formuar nga vlerésimi shoqéror pozitiv apo negativ i nderit
B) Njé grup shogéror qé konkurron me grupe té tjeré pér pushtet dhe dominim
C) Njé€ numér njerézish qé¢ kané t€ pérbashkét shanset e jetés n€ kushtet e tregut
D) Njé numér njerézish qé nuk i zotérojné mjetet e prodhimit

Pyetja 284.
Ku bazohet sipas Max Weberit legjitimiteti tradicional i autoritetit?
A) Mbi aftésité e jashtézakonshme té personit
B) Mbi ligjshmériné e institucionit
C) Mbi pasuriné e personit
D) Mbi shenjtérin€ dhe lashtésiné e institucionit

Pyetja 285.
Ku bazohet sipas Max Weberit legjitimiteti racional 1 autoritetit?
A) Mbi aftésité e jashtézakonshme té personit
B) Mbi ligjshmériné e institucionit
C) Mbi pasuriné e personit
D) Mbi shenjtériné dhe lashtésiné e institucionit

Pyetja 286.
Ku bazohet sipas Max Weberit legjitimiteti karizmatik i autoritetit?
A) Mbi aftésité e jashtézakonshme té personit
B) Mbi ligjshmériné e institucionit
C) Mbi pasuriné e personit
D) Mbi shenjtérin€ dhe lashtésiné e institucionit

Pyetja 287.
Max Weberi procesin e shndérrimit té legjitimitetit karizmatik né€ legjitimitet tradicional
ose racional, e quan

A) Revolucionarizim i karizmés

B) Ripértéritje e karizmés
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C) Rutinizim i karizmés
D) Vdekje e karizmés

Pyetja 288.
Sipas teorisé sé& Talcott Parsonsit, cili nga nénsistemet ¢ shoqérisé kryen funksionin e
adaptimit me situatén e jashtme?

A) Ekonomia

B) Komuniteti shogéror

C) Sistemi 1 mirébesimit

D) Shteti

Pyetja 289.
Sipas teorisé s€ Talcott Parsonsit, cili nga nénsistemet e shoqérisé kryen funksionin e
arritjes sé qéllimit?

A) Ekonomia

B) Komuniteti shogéror

C) Sistemi i mirébesimit

D) Shteti

Pyetja 290.
Sipas teorisé s€ Talcott Parsonsit, cili nga nénsistemet e shoqérisé kryen funksionin e
integrimit t€ pjeséve perbérése?

A) Ekonomia

B) Komuniteti shogéror

C) Sistemi 1 mirébesimit

D) Shteti

Pyetja 291.
Sipas teorisé s€ Talcott Parsonsit, cili nga nénsistemet e shoqérisé kryen funksionin e
ruajtjes s€ rregullit?

A) Ekonomia

B) Komuniteti shoqgéror

C) Sistemi 1 mirébesimit

D) Shteti

Pyetja 292.
Sipas Shkoll€s Kritike, cili nga pohimet e méposhtém &shté 1 vérteté
A) Né botén moderne mbizotéron arsyeja thelbésore
B) N¢ botén moderne mbizotéron liria pér vetérealizimin e njeriut
C) Né botén moderne mbizotéron mendimi teknokratik
D) Né botén moderne mbizotéron solidariteti midis njerézve
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Pyetja 293.

Cili nga pohimet e méposhtém &shté i vérteté pér teorin€ e Jurgen Habermasit?
A) Racionaliteti i veprimit komunikativ nuk ka efekt mbi racionalitetin qéllimor
B) Strukturat e dominimit shogéror e deformojné€ komunikimin njerézor
C) Synimi i veprimit strategjik €shté arritja e kuptueshmérin€ midis njerézve
D) Veprimi instrumental €shté mé 1 réndésishém pér shoqériné se veprimi
komunikativ

Pyetja 294.
Cili nga sociologét ka pérdorur termat sistem-boté dhe gjysmé-periferi pér t€ shpjeguar
lindjen dhe pérhapjen e kapitalizmit népér bot&?

A) Anthony Giddens

B) Immanuel Wallerstain

C) Jurgen Habermas

D) Ulrich Beck

Pyetja 295.
Cila nga mé poshté éshté njé kritiké e Teorisé Kritike (Shkolla e Frankfurtit) ndaj
sociologjis€?
A) Sociologjia nuk e pranon gjendjen e tanishme edhe synon ndryshimin shogéror
B) Sociologjia nuk e pranon hierarking klasore té€ shoqéris€ borgjeze
C) Sociologjia nuk i1 kushton sa duhet vémendje ndérveprimit t& individit me
shoqgériné
D) Sociologjia nuk ka zhvilluar metoda rigoroze shkencore pér analizén e
shoqérisé

Pyetja 296.
Sipas George Ritzer, cila nga t€ méposhtmet €shté njé karakteristiké e pasfordizmit?
A) Homogjenizimi i konsumit
B) Pérdorimi i teknologjive t€ pandryshueshme
C) Prodhim i produkteve mé t€ specializuara
D) Rutina t€ standardizuara t€ punés

Pyetja 297.
Cili nga sociologét ka pérdorur pér heré té paré termin “mekdonaldizimi i shoqéris€” pér
té shpjeguar dinamikat e modernitetit t€ sotém?

A) Anthony Giddens

B) George Ritzer

C) Ulrich Beck

D) Zygmunt Bauman
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Pyetja 298.
2. Cili nga sociologét ka pérdorur pér heré t€ paré termin “boté€ arratisése” pér té
shpjeguar dinamikat e modernitetit t&€ sotém?

A) Anthony Giddens

B) George Ritzer

C) Ulrich Beck

D) Zygmunt Bauman

Pyetja 299.
Cili nga sociologét ka pé€rdorur pér heré t€ paré termin “shoqéria e rrjeteve” pér té
shpjeguar dinamikat e modernitetit t&€ sotém?

A) Anthony Giddens

B) George Ritzer

C) Manuel Castells

D) Zygmunt Bauman

Pyetja 300.
5. Cili nga sociologét e ka quajtur pér heré t€ paré modernitetin si “projekt té
papérfunduar”?

A) Anthony Giddens

B) Jurgen Habermas

C) Manuel Castells

D) Zygmunt Bauman

Pyetja 301.
6. Cili nga argumentet e poshtéshénuar éshté 1 Jurgen Habermasit?
A) Njé shoqéri éshté racionale kur bota e jetés pushon s¢ ekzistuari
B) Njé shoqgéri éshté racionale kur pushon sé geni moderne
C) Njé shoqéri éshté racionale kur sistemi dhe bota e jetés ndjekin logjikat e tyre
D) Njé shoqéri €shté racionale kur sistemi e kolonizon botén e jetés
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